

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 26.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

folyamatos a zöldségfeldolgozás

1987. július 26. - a tartósítóiipar munkájában is érezteti hatását a nagy hőség. mindenekelött a zöldbab sinylette meg a kánikulát, a várt 16 ezer tonnából eddig mindössze kétezret tudtak átvenni a termelőktől. a gyárakban befejezéshez közeledik a zöldborsó feldolgozása, már csupán néhány dunántúli üzem fogadja a termést. az előzetes adatok szerint a tervezett mennyiség mintegy 90-95 százalékát tudták felvásárolni. a kánikula miatt a zöldborsó érése felgyorsult, a különböző fajták érése csaknem egybeesett, s a termésnek csak egy része maradt megfelelően zsenge a konzervgyártáshoz. a feldolgozott mennyiséggel a hazai fogyasztókat az ipar kielégíti, s teljesíteni tudja az exportot is.

az uborka feldolgozása 13 konzervgyárnak ad munkát. az érés augusztus második feléig eltarthat. a konzervipari közös vállalat szakemberei az uborka átvételi csúc szezonját július utolsó napjaira várják, amikor termést hoz már a tavaszi hideg miatt ujravetett uborka is. a konzervipar 51-52 ezer tonna uborka feldolgozását tervezte, s a termény minőségétől függő, differenciált árakkal ösztönzi a termelőket a folyamatos szedésre, amely a minőségét kedvezően befolyásolja. mostanáig a tervezett mennyiség negyede került a gyárakba. egyre több jó minőségű nyersanyagot kapnak az uborkát ugynevezett támrendszeres módszerrel termelő gazdaságoktól és kistermelőktől. a nagyatádi konzervgyár körzetében a savanyítóba szállított uborkának csaknem a fele lugasszerűen felfuttatott növény száron termett. ennek a hagyományosnál valamennyivel költségesebb termelési eljárásnak az előnye, hogy a termés minősége

bep

jobb, köszönhetően annak, hogy a növényvédelem is hatásosabb. könnyebben szedhető az uborka, így földdel sem szennyezett, mivel termése jóval a talajfelszín fölött fejlődik ki.

a lének, sűrítménynek szánt paradicsom fogadására felkészültek a gyárak, a központi üzemekben lévő és az állami gazdaságokba, tsz-ekbe telepített gépsorok felújítása csaknem mindenütt befejeződött, ezekre a terv szerint mintegy 40 ezer tonna érett bogycsoport feldolgozása vár, a feldolgozási szezon várhatóan két és fél, három hét múlva kezdődik, augusztus elején néhány ezer tonna, ugynevezett szalmasárga érési fázisban lévő paradicsomot vásárolnak fel, ez ahhoz a speciális darabos, vegyes savanyúsághoz kell, amelyet paprikával és más zöldségfélével kiegészítve szovjet exportra gyártanak. /mti/

f1/il/gw jf/kö sl
09.00 260787 2439

--

sb0002 4 150 mtib1002

bővülő gyorsposta

1987. július 26. - két év óta lehet hazánkban gyorspostai szolgáltatást igénybe venni, s azóta már tizenháromra szaporodott azoknak az országoknak a száma, amelyekkel a magyar posta megállapodást kötött a kölcsönös gyorspostai forgalomról. először az nszk-val, legutóbb pedig - a tengerentúli országok közül elsőként - az egyesült államokkal sikerült megállapodni.

a szolgáltatás lényege: a küldeményt a postai tömegforgalomtól teljesen elkülönítetten, szinte kézből kézbe továbbítják, az egyetemes postaegyesület /upu/ még nem alakított ki egységes szabályzatot, ezért a gyorspostai hálózatban résztvevő országok kétoldalu megállapodások keretében szabályozzák ezt a szolgáltatást. az ily módon feladott küldeményt - a kézbesítési távolságtól függően - 24-72 óra alatt házhoz viszik, a felső súlyhatár többnyire 20 kilogramm, de ettől a kétoldalu megállapodások alapján el is térhetnek a felek, a levelet és csomagot azonos módon kezelik, alapfeltétel, hogy azok a tételek, amelyek a légifuvarozásból ki vannak zárva - például tűzveszélyes vagy robbanó anyagok - gyorspostával sem küldhetők el, a továbbítás ugyanis elsősorban légi úton történik, nem lehet feladni olyan cikkeket sem, amelyek sértik az illető ország vám- és devizasabályait.

a két év tapasztalatai azt mutatják, hogy egyre többen veszik igénybe ezt a szolgáltatást, a várakozásnak megfelelően, tulajdonképpént közületek élnek a gyors továbbítás lehetőségével,

beip

számuk ötszöröse a magánügyfelekének, szerte a világon is elsősorban az üzleti élet postája a gyorsposta, a feladók többnyire árumintákat, mintakollekciókat, gépalkatrészeket, számítógépes adatokat küldenek, üzleti levelezést folytatnak, egyelőre a magyarországra irányuló forgalom az erősebb, mintegy kétszerese a külföldre menőnek, január óta hazánk valamennyi helységében házhoz kézbesítik az érkező gyorspostai küldeményeket, s az összes városban mód van a feladásra, korábban csak budapesten és az öt kiemelt nagyvárosban lehetett ezt a szolgáltatást igénybe venni, változott a díj is: a 2 kg alatti küldemények feladási ára jóval olcsóbb, mint korábban.

a magyar posta tervezi, hogy a közeljövőben újabb országokkal köt megállapodást a gyorspostai szolgálatról, valamint azt, hogy bekapcsolódik abba a számítógépes rendszerbe, amelynek segítségével nyomom követhető a küldemény útja a feladástól a megérkezésig. /mti/

b1/ka/kö sl
09.00 260787 2411

--

sb0003 4 150 mtib1003

rekonstrukció a baromfifeldolgozóban

1987. július 26. - nagyszabású rekonstrukcióval igyekszik megőrizni és fokozni piaci versenyképességét a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat, az új fagyasztó alagutra 100 millió forintot fordítanak, a jelenleg használt berendezésnek ugyanis az a hibája, hogy a hűtésnél jégkristályok keletkeznek a husban, amely miatt a felmelegítéskor veszít a minőségéből, a leendő fagyasztórendszerrel óránként 8,2 tonna árut tudnak minusz 18-20 fokra lehűteni, ez azt jelenti, hogy 20 százalékkal növekszik a termelés, a minőség pedig a legszigorubb előírásoknak is megfelel, így reális az esély arra, hogy a többlettermék háromnegyedét külföldön értékesíthetik, a másik újdonság a töltő gépsor, amelynek három egysége közül kettő már megérkezett ausztriából, ezzel - részben saját, részben osztrák recept alapján - sonkaszalámihoz hasonló termékeket készítenek majd, főleg pulykából. /mti/

tas/kö st sl
09.01 260787 0968

beip

--

1987.07.26.

sb0004 4 150 mtib1004

gondoskodás a kombájnosokról

1987. július 26. - a kánikulában fokozott gonddal törődnek a baranyai gabonaföldek munkásaival: a kombájnosokkal, valamint a terményt szállító vontatók és teherautók vezetőivel. a kombájnosok árnyékában ugyanis 35-40 fokig kuszák fel a higanyszál, a közvetlen napmeleget pedig már nem is tudják regisztrálni közönséges hőmérővel. kemény próbára teszi az aratókat a rekkenő meleg, amely pontosan azóta tart, amióta megkezdődött a gabona betakarítása. jelenleg több mint félezer kombájn és mintegy háromezer szállító jármű dolgozik a megye gabonaterületein, mégpedig hosszabbított műszakban, helyenként éjszaka is.

az ország egyik legjobb gabonatermő megyéje baranya, ahol az átlagosnál magasabbak a terméshozamok, ezért a gazdaságok az utóbbi időben kicserélték a kombájnparkjukat. nagyobb áteresztő képességű, korszerűbb felépítésű gépeket vásároltak, amelyeken zárt fülke óvja az embert a portól, és légkondicionáló berendezés enyhíti a forróságot. az idegfeszültségtől azonban nem védi őket semmi. a mezőgazdaságban dolgozó üzemorvosok már korábban felfigyeltek arra, hogy a kombájnosok - bármilyen furcsán is hangzik - nem annyira fizikailag, hanem inkább szellemileg, idegileg fáradnak el az aratás során. az állandó feszült figyelem napi 12-14 órán át rendkívüli pszichikai megterhelést jelent számukra.

igaz, jól meg is fizetik a kombájnosokat: az elcsépeelt tonnákért alapbért, a minőségi munkáért különdíjat kapnak. a nagy teljesítményt nyújtó gépek vezetői naponta 80-100 tonna terményt is learatnak-elcsépelelnek, ennek megfelelően a napi keresetük elérheti a 800-1000 forintot. ez a munka azonban csak két-három hétig tart.

az üzemi konyhákban külön menüt készítenek az aratóknak: kalóriadús ételeket, amiből másfél adagot osztanak ki fejenként. igen nagy a folyadékigényük is, ezért védőitalként hűtött ásványvizet vagy teát kapnak. rendszerint kiegészítik az étrendjüket a most érő, lédús gyümölcsökkel, amelyek jobban oltják a szomjukat, mint a víz, s általában is kedvezőbb az élettani hatásuk.

keveset alszanak az aratók ezekben a napokban, hiszen a kombájnolás tényleges idejéhez hozzá kell számítani a közlekedés és a gépkarbantartás óráit is, így hetekig alig látják a családot, legfeljebb éjszaka. a kemény munka, a szokottnál kevesebb alvás, a megfeszített figyelem, a nagy hőség és az állandó vibráció megviseli a kombájnosok szervezetét. a baranyai gazdaságok ezért az aratás végeztével - a jó munka jutalmául - egy-két hetes nyaralást szerveznek számukra. /mti/

igó/bné/kö st sl
09.01 260787 2566

bep

-.-

1987.07.26.

sb0005 4 160 mtib1005

malomból falumuzeum

1987. július 26. - egy használaton kívüli malomépületből falumuzeumot alakítanak ki a szolnok megyei zagyvarékason. az épület felújítását a helyi béke tsz 25 szocialista brigádja vállalta. a közösségek szabadidejükből elvégzik a szükséges átalakításokat - újravakolást, fűdémjavítást, vizesblokk építést -, valamint a környezet csinosítását. a falumuzeumban kiállításra kerülő anyagot is a termelőszövetkezet dolgozói gyűjtik össze, s a régiségek felkutatásába bevonják a lakosságot és az uttorókat is. a padlásokon, fészerekben heverő régi szerszámok, butorok és más használati tárgyak felkutatása mellett a település életére vonatkozó dokumentumokat is összegyűjtik. a falumuzeumot várhatóan a jövő év nyarán nyitják meg. /mti/

laz/fné/kö st sl
09.02 260787 0792

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

viz után vándorló vadak

1987. július 26. - a járszági és nagykunsági vadászok megfigyelései szerint a perzselő kánikulai melegben a mezei nyulak, a fácánok, és az őzek egyre gyakrabban tűnnek fel a vízpartok, halastavak, öntöző- és rizstelepek, csatornák környékén, és a kiszáradt tocsogók helyett itt oltják szomjukat. elhullással eddig sehol sem találkoztak. a határ növényzete ugyanis bőven nyújt árnyékot, nem hevül fel tulságosan az állatok teste, s reggelenként a harmatos füvel is enyhíteni tudják szomjuságukat. /mti/

end/fné st/kö sl
09.03 260787 0557

bep

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

másodszor virágzik a tiszta

1987. július 26. - az idén nyáron immár másodszor virágzik a tiszta: a folyó magyarországi alsó szakaszán újból megjelentek a kérészek, a nagy szitakötőhöz hasonló rovarok alkonyatkor röppennek fel a vízből, és rövid nászrepülés után visszahullanak a folyóba. a tiszta vize 26-27 fokos a rekkenő kánikulában, és a másodvirágzás erőteljesebb, mint az első volt három héttel ezelőtt. ilyenkor a folyó valósággal terített asztalt varázsol a harcsáknak, a csukáknak és egyéb ragadozó halaknak, amelyek kedvelt csemegéje a tiszavirág.

/mti/

tób/kö st sl
09.03 260787 0588

--

sb0008 4 160 mtib1008

táncház - népzene pályázat

1987. július 26. - népzenei együttesek, hangszeres szólolisták, énekesek számára táncház - népzene 1988 címmel pályázatot hirdet az országos közművelődési központ módszertani intézete és a magyar hanglemezgyártó vállalat.

e pályázattal kívánják segíteni, hogy a népzenei mozgalom legszínvonalasabb produkciói hanglemezen is megjelenhessenek. pályázni lehet hagyományhű népzenei anyaggal, illetve e szellemben készült feldolgozásokkal. a kazettán beküldendő hangfelvételek időtartama együtteseknél maximum 30, szólolistáknál 15 perc lehet.

a pályázatok az országos közművelődési központ módszertani intézet tánc- és zenei osztály címére /1011. budapest, corvin tér 8./ kell eljuttatni. beküldési határidő: 1987. október 10.

a beérkezett pályázatok közül szakmai bizottság választja ki azokat az együtteseket és szólolistákat, akikkel a magyar hanglemezgyártó vállalat elkészíti a táncház - népzene 1988 című lemezt. /mti/

ya fr/kö sl
09.04 260787 0988

--

sb0009 4 150 mtib1009

borfeldolgozó üzem avattak csépan

1987. július 26. - borfeldolgozó üzem adtak át a hét végén a csépai tiszamenti termelőszövetkezetben. a tiszta és a kőrös által határolt hordalékos területen másfél-két évszázados hagyománya van a homoki szőlőtermesztésnek. a harmincmillió forintos beruházással épített üzemből a gazdaság több mint félezer hektár nagyüzemi és háztáji szőlő termését dolgozzák fel és palackozzák. a szőlő 90 százaléka új telepítésű, hosszabb távon biztosítja a feldolgozó évi szükségletét. mivel a gazdaság szőlője a csépai határ tüzesi részén terül el, ezért a nemes vörösboraikat tüzesi kadarka néven hozzák forgalomba. jövőre 25-30 ezer hektoliter befogadóképességű pincetér is épül, ezáltal évi 50 ezer hektoliter bort tudnak majd ideális körülmények között tárolni. a következő években a 7 ezer hektáros gazdaság jövedelmének 40 százalékát a szőlőtermesztés és a borfeldolgozó adja. /mti/

end la bam
11.43 260787 0942

--

sb0010 4 160 mtib1010

befejeződtek a soproni ünnepi hetek

1987. július 26. - harmincadszor rendezték meg az idén a soproni ünnepi heteket. az események egy hónapon át tartottak és vasárnap fejeződtek be. több mint 50 rendezvényre került sor, számos kiállítás nyílt, s ismét sopron adott otthont az országos érembiennálénak. orgonakoncerteket, s más komolyzenei eseményeket rendeztek - kiemelkedő sikerrel.

az ünnepi hetek egyik centruma ezúttal is a fertőrákosi barlangszínház volt, ahol operákat, operetteket, musicaleket mutattak be. fellépett - többek között - a pécsi nemzeti és nyári színház, a kaposvári csiky gergely színház, a győri kislelő színház társulata és a magyar állami népi együttes is.

a soproni ünnepi hetek valamennyi eseményét népes külföldi vendégcsoportok is felkeresték. a sportkedvelők több mint 10 rangos nemzetközi versenyt látogathattak. sikert aratott a széchenyi istvánról elnevezett nemzetközi regatta virolásverseny, amelyet a fertőrákosi-öbölben tartottak meg.

bip

innen felhasználható 18 órától!

a soproni ünnepi hetek záróeseménye a nemzetközi néptánc fesztivál volt, csehszlovák, francia, holland, magyar és osztrák együttesek fellépésével. /mti/

cser la bam

12.09 260787 1269

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

megkezdtek a viharkárok helyreállítását /1. rész/

1987. július 26. - megkezdtek a szombat délutáni vihar okozta károk helyreállítását. a legtöbb eső a dunántúlra zúdult le, a heves záporok a kaposvár-síófok közötti vasútvonalon kisbárapáti és bonnya állomások között körülbelül 40 méteres szakaszon elmosták a vasúti pályát, s vonatpótló autóbuszokat kellett beállítani. ezen a szakaszon a helyreállítási munkálatok jelenleg is tartanak. több helyről, mint például veszprémből és pécsről jégesőt is jelentettek.

a záporokat, zivatarokat sokfelé, főként a dunántúlon és a déli megyékben erős széllelkések is kísérték. szegeden óránként 100 kilométeres sebességű széllelkéseket is mértek. az erős szél fákat döntött az utakra, a vasúti sínekre, megtépázta a villamos vezetéket. pécs és szeged körzetében szombaton délután több ezer lakás maradt áram nélkül, mert a vihar elszakított több felső vezetékeket, fákat döntött rájuk. vasárnap reggelre a legtöbb hibát kijavították. a közuti igazgatóságok és a megyei tűzoltóságok munkatársai is mindent megtettek annak érdekében, hogy az utakról eltávolítsák a kidőlt fákat. a déli, délnyugati országrész utjai azonban még mindig magukon viselik a vihar jeleit, sokfelé borítják gallyak az úttestet, s néhol az utra felhordott iszap is nehezíti a közlekedést. a vasúti közlekedésben nem okoztak nagyobb fennakadást a sínekre dőlt fák, mert a pálya megtisztításáról rövid időn belül gondoskodtak. /folyt. köv./

be kö bam

12.17 260787 1480

be p

-. -

sb0012 4 180 mtib1012

kirándulók inváziója a balaton környékén

1987. július 26. - vasárnap a változékony időjárás ellenére csaknem egymillió ember keresett magának programot a balaton vidékén. a gyakori zivatar és a folyamatos viharveszély sem tántorította el a balatontól a mintegy 700 ezer főnyi állandó vendégsereget, sőt számuk kiegészült több mint negyedmillió vikendezővel.

a kempingek szabályszerű ostroma egy pillanatig sem szünetel, alig találni ugyanis helyet, kevés az eltávozó, s többszörte nagyobb az újonnan érkezők száma. jobbára csak az előzetesen bejelentkezők számíthattak biztos helyre, mások a parttól távolabb lévő kempingekben, a nyaralók udvarain és vadtáborokban verték fel sátraikat.

a vasárnap is gyakran megismétlődő esőzések miatt a strandolás helyett a kirándulás lett a nyaralóvendégek fő programja. tihanyban és badacsonyban valóságos turistainvázió volt, s emiatt gondot okozott a gépjárművek parkolása. tömegesen látogattak el a nyaralóvendégek nagyvázsonyba, sümegre és a bakonyba is. a strandidőben parkolóban álló több tízezer autó szinte egyszerre lendült mozgásba a tó partját körbevevő utvonalakon. a 7-es és a 71-es utakon helyenként 15-20 kilométeres konvojok alakultak ki.

megélnkült a hajóforgalom is. a nagy érdeklődés láttán a 17 menetrendszerű hajó mellett kisegítő járatra állították be a kilenc tartalékajót is. vasárnap több mint harmincezer utast szállított a mahart balatoni hajózási leányvállalata. a kompok a menetrendben megjelölt 26 helyett együttesen vasárnap 140-szer fordultak meg szántód és tihany-rév között, s mintegy 8 ezer gépkocsit, továbbá 25 ezer utast szállítottak.

a viharos időjárás miatt elmaradt a szombat-vasárnapra tervezett balaton-átúszó verseny.

kedvezett az időjárás a tópart másik nagy eseménye, az anna-báli záróakkordnak számító sétakocsikázás megtartásánál. balatonfüreden több mint tízezren tekintették meg a látványos felvonulást, és köszöntötték a közönségnek bemutatkozó szépségkirálynőt és két udvarhölgyét. a 162. balatonfüredi anna-bál szépségkirálynője pados mónika 22 éves budapesti lakos, a fővárosi skála áruház háziasszonya lett, aki 1985-ben már harmadik helyezett volt az anna-báli szépségversenyen. második helyezett kruppa judit 21 éves dunaujvárosi lakos lett, aki 1985-ben a miss magyarország ezüstérmese volt. a szépségverseny harmadik helyezettjének ruska andrea 16 éves budapesti gimnazistát választotta meg a bálózók közül kiválasztott zsüri. /mti/

szé/kö bam

12.30 260787 2488

be p

-. -

sb0013 4 160 mtib1013

nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus budapest
/1. rész/

1987. július 26. - több mint ezer történettudós és -kutató részvételével vasárnap megkezdte munkáját a nemzetközi felvilágosodás-történeti tanácskozás a budapest kongresszusi központban.

a magyar tudományos akadémia, a művelődési minisztérium és a nemzetközi xviii. századi társaság által rendezett egy hetes konferenciára 36 országból érkeztek a szakemberek. a négyévenkénti tanácskozásnak első ízben ad otthont szocialista ország, s így lehetőség nyílik arra, hogy összevegyék európa keleti és nyugati régiójának a xviii. századra vonatkozó kutatási eredményeit.

a vasárnapi megnyitón elsőként kosáry domokos akadémikus köszöntötte a konferencia résztvevőit, s hangsúlyozta, hogy minden hasonló nemzetközi eszmecsere elősegíti a párbeszédet az egyes országok között.

ezt követően a kormány nevében köpeczi béla művelődési miniszter mondott üdvözlő szavakat. történeti visszatekintésben utalt arra, hogy a magyar felvilágosodás megkésett a nyugat-európaihoz képest, és sokban különbözik európa más tájainak felvilágosodásától is. a xviii. századi, fejlődésben visszamaradt magyarország gazdasági, társadalmi és kulturális körülményei hátráltatták a másutt már meghonosodott új szellemi áramlatok és eszmék elterjedését. a magyar kutatók munkájuk során összehasonlító módszerrel igyekeztek a hazai felvilágosodást beilleszteni az európai fejlődés folyamatába.

egy megújulásra törekvő ország polgárai - folytatta köpeczi béla -, bizvást tarthatják magukat a felvilágosodás örököseinek, a józan ész követőinek. annyi fájdalmas történelmi tapasztalat után társadalmunk nemcsak a haladás, az igazságosság eszméit fogadja el, hanem az egyéni szabadságát is.

a vendégeket üdvözölte berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke, a konferenciának otthont adó főváros nevében pedig farkasinszky lajos budapest főváros tanácsa elnökhelyettese mondott köszöntő szavakat.

ezt követően roland mortier, a nemzetközi xviii. századi társaság elnöke a francia enciklopédisták tevékenységét értékelte, kosáry domokos pedig a hazai felvilágosodás sajátosságait foglalta össze a xviii. századi magyarország európai mércével című előadásában. /folyt.köv./

ya/la/kö bam
12.50 260787 2276

be p

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus budapest
/2. rész/

a nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus egy héten át plenáris és szekciósüléseken folytatja munkáját, s a különböző témakörökben mintegy félezer előadás hangzik majd el. a korszak gazdaság- és társadalomtörténetéről éppúgy szó lesz, mint a művelődés- és művészettörténet témaköréről, a felvilágosult politikáról, a francia forradalmat előkészítő eszmerendszer terjedéséről. a résztvevők áttekintik a xviii. század kulturális örökségét, a nemzeti nyelvek és irodalmak kiteljesedését.

a konferenciához kapcsolódóan számos új kiállítás is várja a vendégeket a fővárosban. felvilágosodás-kori dokumentumokat és kiadványokat láthatnak az érdeklődők az országos széchenyi könyvtárban, s jövő héttől fogadja a látogatókat a korabeli életmódot bemutató gyűjtemény a néprajzi múzeumban. /mti/

ya/la/kö bam
12.51 260787 0896

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

hétvégi műszakok a borsodi üzemekben

1987. július 26. - szombaton és vasárnap is dolgoztak a szocialista birgádok, a vállalati gazdasági munkaközösségek a miskolci december 4. drótművek több üzemében, hogy maradéktalanul teljesíthessék szocialista és tőkés exportkötelezettségeiket. ezen a hétfőn egyebek között kínai megrendelésre készítettek villamos távvezetékek építéséhez szükséges acél és alumínium kábeleket, valamint skandináv exportra különleges minőségű betonfeszítő acél szalagokat és más huzalokat. a hazai építőipari vállalatok részére betonhuzalokat és hálókat gyártottak. ezen a hétfőn csaknem 4 millió forint értékű terméket állítottak elő a vállalat dolgozói.

teljes műszakban üzemeltették szombat-vasárnap a hazai hűtőipar egyik legnagyobb üzemének, a miskolci hűtőházak a gyártósorait is. mintegy 80 tonnányi sárgahüvelyű zöldbabot dolgoztak fel és fagyasztottak a hazai vásárlók, valamint a svéd és nszk-beli megrendelőik részére. a borsodi, a hevesi és pest megyei gazdaságokból érkezett 20 tonnányi pándi meggy feldolgozásával is végeztek, s a mélyhűtött árut utnak indították az nszk-ba. ugyancsak az nszk-beli háziasszonyok asztalára kerül majd mélyhűtve az a 15 tonna cukkini, ami vasárnap érkezett a hűtőházba. /mti/

tre-be la bam
13.00 260787 1282

be p

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

elhunyt zelenák mihály

1987. július 26. - zelenák mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 82 éves korában elhunyt. temetése július 27-én 16 órakor lesz a tótkomlói ótemetőben.

az mszmp orosházi városi bizottsága

/mti/ nos la bam
13.02 260787 0288

--

sb0017 4 130 mtib1017

hazánkba érkezett dr. mahathir mohamad

1987. július 26. - grósz károlynak, a minisztertanács elnökének meghívására vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezett dr. mahathir mohamad malaysiai kormányfő, akit utjára elkísért felesége is. a vendégek érkezésekor a repülőtéren megjelent dr. várkonyi péter külügyminiszter és baranyi gyula, hazánk malaysiába is akkreditált nagykövete, valamint zainal abidin bin mokhtar, malaysia budapestre is akkreditált nagykövete.

innen feloldásig embargós!

a magasrangú malaysiai vendég a vasárnapot pihenéssel, budapesti városnézéssel töltötte. hivatalos programja hétfőn kezdődik, amikor a kossuth lajos téri ünnepélyes fogadtatást követően megkezdődnek a kormányfői tárgyalások. /mti/

-ri/gw/kö bam
13.05 260787 0819

bep

--

D1

sb0018 4 130 mtib1019

fürst emlékünnepség rumban

1987. július 26. - fürst emlékünnepséget rendeztek vasárnap a vas megyei rum községben. a rába-parti faluban, fürst sándor szülőházánál, a megye szinte minden részéről érkezett kisz-fiatalok, valamint a mártir nevét viselő brigádok, iskolák képviselői, a község lakói megkoszorúzták a szülőházon elhelyezett emléktáblát.

az emlékünnepség után ifjúsági találkozót tartottak a fiatalok, kicserélték a munkában, a szabadidő hasznos eltöltésében szerzett tapasztalataikat. /mti/

lér la bam
13.09 260787 0533

--

sb0019 4 160 mtib1020

hollandiában és belgiumban szerepel a kőrös együttes

1987. július 26. - háromhetes németalföldi turnéra indult a gyulai kőrös néptáncegyüttes 40 tagú csoportja. az utóbbi időben kiemelkedő teljesítményt mutató együttes hollandiában és belgiumban három nemzetközi fesztiválon is szerepel. a hollandiai odoornban a világ 24 országából érkező együttesek sorában lépnek a színpadra. /mti/

nos la bam
13.11 260787 0408

--

sb0020 4 160 mtib1021

jugoszláv néptáncegyüttes a tószinpadon

1987. július 26. - vasárnap megérkezett békéscsabára a celjei preseren néptáncegyüttes, amely hétfőn és kedden este a gyulai tószinpadon lép a közönség elé, viszonzva e fellépésekkel a békéscsabai balassi táncegyüttes 1986-os celjei vendégszereplését. a szlovéniai város 1973-ban alapított folklór együttesének műsorán szlovén, macedón, horvát, boszniai és szerb táncok szerepelnek. /mti/

nos/kö bam
13.14 260787 0455

bep

--

sb0021 4 160 mtib1022

hanglemezfelvétel szombathelyen

1987. július 26. - vasárnap lemezfelvételek kezdődtek szombathelyen. az idei nemzetközi bartók fesztiválhoz kapcsolódva stravinsky: les noces-ának mindkét zenekari és kamaraváltozatát - orosz nyelven világpremierként -, valamint jenek zoltán műveit rögzítik hanglemezen.

a lemezek három szocialista ország koncertirodájának összefogásával készülnek. a vállalkozásban részt vesz a szlovkoncert - pozsony -, a gaskoncert - moszkva - és az interkoncert, hasznosítva a bartók fesztiválban rejlő lehetőségeket. a szólisták szovjet énekesek: alla abladardijeva, ljudmilla ivanova, alekszej szafiulin, alekszej martinov és anatólij szafiulin. közreműködnek még a bartók fesztiválon részt vett más művészek, együttesek, zenekarok, a zenei irányító eötvös péter. a felvétel négy napig tart.

/mti/
Lér/kö bam
13.27 260787 0851

-.-

sb0022 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

szeles idő

északnyugati áramlással hűvös óceáni léghullámok haladnak a szárazföld belseje felé. utjuk során gyakori az erős felhősödés, záprokról, zivatarokról érkeznek jelentések. európa nagy részén mérséklődött a nagy meleg, és az elmúlt napok csapadékhiánya nyomán némileg a szárazság is enyhült. a kárpát-medence fölé a következő időszakban szárazabb levegő érkezik, ezért lassanként gyengül a csapadékhiány.

hazánkban szombaton a délkeleti országrész kivételével már gyakran volt erősen felhős az ég. általában 2-7, délkeleten 8-12 órán át sütött a nap. vasárnap reggel 7 óráig csaknem mindenhol előfordult záporosó, zivatar; helyenként jégeső is volt. a lehullott csapadék mennyisége a nyugat-dunántulon volt a legtöbb, de helyenként a bakony, a mecsek, valamint az északi hegyvidék térségében is jelentős eső volt. a legnagyobb csapadékmennyiséget - 47

Ab

DI

millimétert - szentgotthárdon jegyezték fel. a legmagasabb hőmérséklet szombaton általában 24 és 29, délkeleten 29 és 34 fok között alakult. vasárnap hajnalra 14-19 fokra csökkent a hőmérséklet.

vasárnap délelőtt sokfelé erősen felhős vagy borult volt az ég, egyre-másra záprokról, zivatarokról érkeztek jelentések. a szél többfelé megerősödött, néhol viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 14 és 19, keleten 20 és 25 fok között alakult. a balaton vize síófoknál 25 fokos volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,3 fok volt, ez 1,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 hpa, nem változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

eleinte gyakran lesz erősen felhős vagy borult az ég, és ismétlődő zivatarok várhatók. a zivatarokat heves záporok, helyenként felhőszakadás, jégeső kísérik. a szél a zivatarok környezetében átmenetileg viharossá fokozódik. hétfőn felhőátvonulások várhatók, elszórtan futó záporokkal. az északnyugati, északi szél gyakran erős - főként a dunántulon - időnként viharos lesz.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20 és 25 fok között alakul. /folyt.köv./
kö la bam
13.55 260787 2407

-.-

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

a zivatarok közti szünetekben csak rövid időre szakadozik föl a felhőzet, többnyire borult időre számíthatunk. az északnyugati szél gyakran erős lesz. a hőmérséklet 21 órakor 17, hajnalban 14 fok körül alakul.

as

várható időjárás a balatonnál vasárnap estig:

az északi, északkeleti, majd északnyugati szél egyre erősebb, zivatarok idején viharos, illetve délután már gyakorta viharos lesz. a jelzőrendszer pirosan áll. gyakori zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csúcserőrtéke 24-25 fok körül, a késő esti hőmérséklet 17-18 fok körül alakul.

a duna budapestnél 363 cm, a víz hőmérséklete 20,8 fok. /mti/
kö bam
13.56 260787 0844

--

sb0024 4 150 mtib1025

hétvégi munka - helyenként kényszerpihenő a földeken /1. rész/

1987. július 26. - a szombati esők, viharok egyes térségekben félbeszakították az aratást, pihenőre kényszerítve a kombájnokat. így történt ez a kislétföldön is, ahol helyenként - a rábaközben és a szigetközben - 40-45 milliméter csapadék hullott. az eső ezen a vidéken az utolsó órában érkezett a kiszikkadt táblákra. győr és sopron környékén azonban jég pusztított: a szőlőben és a kukoricában, s néhol a cukorrépában okozott károkat. vas megyében még vasárnap is álltak az eső miatt a kombájnok. ezt az időt arra használták fel, hogy átvizsgálják a gépeket, kijavítsák a hibákat, a közös gazdaságok vezetői pedig ismételten egyeztették, és szükség szerint módosították az aratásra készített ütemterveiket. a megyében jól jött az eső a másodvetéseknek, mert a nagy szárazság ellenére jelentős területeken vetettek rövid tenyészidejű kukoricát és különféle takarmánykeverékeket.

a déli megyék közül csongrádban hátráltatta leginkább a hétvégi munkát a viharos időjárás. a mélyfekvésű, kötött talaju területekre vasárnap nem tudtak kimenni a gépek, s a homokvidékeken is csak a délelőtti órákban folytathatták az aratást. ott sem volt azonban könnyű dolguk az aratóknak, mert a viharos szél sokhelyütt megdöntötte, összekuszálta a gabonaszárat. a nehézségek ellenére vasárnap estére az őszi kalászosoknak csaknem 70 százaléka a magtárakba került a megyében. a hét végére a hódmezővásárhelyi vörös csillag termelőszövetkezetben végeztek az aratással, s gépeiket átirányították a makói uttörő termelőszövetkezet segítségére. csongrádban a kiadós eső után többfelé átmenetileg leállították az öntözőberendezéseket.

as

szolnok megyében a vasárnapi kisebb esőzés alig hátráltatta a gabona betakarítását. a hét végén ezernyi kombájn vágta a kenyérnek valót, s vasárnap estére a betakarítani valónak majdnem 60 százalékat helyezték biztonságba. tuljutottak az aratás félidején a bács-kiskun megyei gazdaságok, s a termelőszövetkezetek egyharmadában már végeztek is ezzel a nagy nyári munkával. így a gépek átcsoportosításával másutt is felgyorsulhatott a betakarítás. az erők összpontosítása ellenére is belenyulik majd ez a munka az augusztusba, mert a ritka állományu gabonákban sok a sarj-hajtás, ami lassítja a gépek menetét.

csaknem félidejénél tart az aratás az ország legészakibb termőföldjein is. a borsodi földeken a szombati záporok, zivatarok után vasárnap hajnalban ujult erővel, kijavítva, megtisztítva látott munkához 750 kombájn. vasárnap estig a buza termőterületének 43 százalékan, a tavaszi árpáéknak pedig 23 százalékan vágták le a gépek a gabonát. /folyt. köv./

ő szü-cser-lér-dob-end-lász-tre/be/la bam
14.17 260787 2707

--

sb0025 4 150 mtib1026

hétvégi munka - helyenként kényszerpihenő a földeken /2. rész/

a tavaszi árpa gyors érése miatt vasárnap a megyében a legtöbb gazdaságban átálltak a kombájnok a buzáról a tavaszi árpa aratására. vasárnap estére befejezték az aratást a csobajai, a nagycsécsi, a sajóhidvégi, a novajidrányi, a kesznyéteni, a tállyai és a hejőpapi termelőszövetkezetekben.

a hajdu-bihar megyei földekre alig jutott az esőből, mindössze 3-4 milliméternyi csapadék hullott a hortobágy térségében, ami a vastag pörnak még a tetjét sem áztatta meg, enyhült viszont a forróság. hosszú idő után a furulyáló kukorica levelek végre kisimulhattak, de nagy szükség lenne már egy kiadós esőre. a száraz időt kihasználva ezen a hétvégén több mint 600 kombájn dolgozott a földeken, s vasárnap estére a buzának csaknem 30 százalékat learatták, a termelőszövetkezetekben pedig az utolsó táblákba soroltak be a gépek. /mti/

ő szü-cser-lér-dob-end-lász-tre/be/la bam
14.20 260787 0950

--

sb0026 4 150 mtib1027

fesztivál-vasárnap szegeden

1987. július 26. - a szegedi szabadtéri játékok hétvégi eseményeire érkezett több tízezer hazai és külföldi vendéget vasárnap is sokféle látványosság, szórakozási lehetőség várta városzerte. a borongós, kissé hűvös időben a korábbi napokhoz képest kevesebben keresték fel a tiszai partfürdőt, ám mégis sikeres volt a több mint száz méter hosszú óriáscsuszda premierje; a felnőttek és a gyerekek egész nap sort álltak, hogy kipróbálhassák az új játékot. sokan vették igénybe a tiszai és a maros torkolata között közlekedő kirándulóhajót, s a város nevezetességeit sorra járó kétlovas omnibuszt. mások a kiállító helyiségeket, muzeumokat keresték fel, s több ezer látogatót fogadott az ujszegedi fűvészkert.

a szeged-algyői városrészben vasárnap tartották meg évszázados hagyományként az anna-napi bucsút. a látványos folklórműsorban a helybeliek mellett az ország különböző részeiből és külföldről érkezett ének- és táncegyüttesek léptek fel, csaknem félezer szereplő szórakoztatta a közönséget. különösen sikeres volt a ciprusi néptáncsoport és a nizzai népi együttes műsora. a látóivalokat országos népi iparművészeti kirakodóvásár tarkította.

/mti/

be/dob/kö sl

14.50 260787 1212

--

sb0027 4 150 mtib1028

megkezdtek a viharkárok helyreállítását /2. rész/

siklóson rendkívüli operatív bizottság alakult a térséget ért súlyos elemi csapás következményeinek elhárítására, a szükséges intézkedések megtételére. szombat este pusztító jégvihar söpört végig dél-baranyán. olyan nagy területet érintett, és olyan nagy károkat okozott, amilyenre még nem volt példa a tájegység történetében. szentlőrinc és beremend között mintegy félszáz települést sújtott a jégeső, illetve a szélvihar. nyomában csatatéri állapotok maradtak: kidőlt fák, leszakadt vezetékek, betört tetejű házak, üveg nélküli ablakok, letarolt szőlők, gyümölcsösök és vetések. egyelőre fel sem lehet becsülni a károk összegét. emberéletet szerencsére nem követelt az itéletidő, de többen megsérültek.

Cs

D/

a baranya megyei rakétás jégesőelhárító szolgálat munkatársai hat órán át küzdöttek a természet erője ellen. a tenkes-hegyen levő lokátorállomásról délután 6 óra tájban rendelték el a riadót, és éjjel utánnig szinte megszakítás nélkül dolgoztak a rakétavetőknél. rekordszámú - csaknem félezer - rakétát lőttek ki a zivatarfelhőkbe, hogy megakadályozzák a jégeső kialakulását, vagy legalábbis csökkentse az intenzitását. a szemtanuk szerint 10-15 percen át zuhogott a jég, sok helyütt tyuk- és ludtozás nagyságú jégdarabok hullottak. még vasárnap délből is halmokban állt az összetapadt jég az épületek tetején.

súlyos károkat szenvedett a mezőgazdaság is. a villány-siklósi történelmi borvidéken a fürtök tetemes részét „leszünetelte”, az elemi csapás. a jégverte buza- és lencsetáblákon nem maradt már aratnivaló, a napraforgók tányérjait összeroncsolta, a kukorica- és a szójajavetésekben pedig csak a növények szára látható.

különös baleseteket okozott a jégvihar. a siklósi vár kitört ablakainak üvegcserepei egy lakodalmas menetre zúdultak, s éppen a fiatal pár sérült meg, akiket a helyi kórházba szállítottak ápolás végett. harkányban egy fa dőlt a zöldkert vendéglőre, ahol ugyancsak mennyegzőt ültek, s a vendégek közül többen megsérültek. pusztított a vihar a harkányi strandfürdőben is, ahol az őspark fái közül negyvenet kicsavart a földből a rendkívüli erejű szélörvény. tömegszerencsétlenség lett volna, ha kicsivel előbb támad a vihar, szombat lévén ugyanis zsúfolva volt a strand területe. ám éppen akkor kezdődött el az éjszakai fürdőzést megelőző egyórás szünet, emiatt nem tartózkodtak vendégek a fürdőben. vasárnap száz ember dolgozott a kidőlt-kitört fák eltávolításán, és az egyéb károk helyreállításán, így délből ismét megnyithatták a strandot. akkor viszont olyan tömeg rohamozta meg a bejáratokat, hogy rendőri segédletet kellett igénybe venni. /folyt.köv./

igó/kö sl

16.02 260787 2680

Cs

--

sb0028 4 150 mtib1029

megkezdtek a viharkárok helyreállítását /3. rész/

a rendkívüli operatív bizottság a szombatról vasárnapra virradó éjszakán a szükségintézkedések egész sorát tette meg. mozgósították a tűzoltókat, a rendőröket, a munkásőröket és a határőröket a veszélyes helyzetek felszámolására, a károk elhárítására, a rendőrszolgálatok egész éjjel cirkáltak a helységeben, megakadályozva az esetleges bűncselekményeket az ablak nélküli lakóházakban, nyaralókban, a nagyobb községekben a tanácselnökök, a kisebb falvakban az elöljárók álltak először munkába, és szervezték a társadalmi összefogást. gépeket vezényeltek a siklói és a harkányi utak megtisztítására a vihar hordalékától. még éjszaka kinyitott a siklói mezőgazdasági bolt, hogy föliával lássa el a lakosságot a hiányos tetők és ablakok befedésére, a rendőrségi gépkocsik végigjárták a falvakat, és hangszórókon hívták fel a károsultak figyelmét a föliabeszerzési lehetőségekre.

az állami biztosító siklói fiókja rendkívüli műszakot tartott vasárnap, s reggeltől estig fogadta a százával érkező ügyfeleket. a torlódás elkerülésére lehetővé tették, hogy a falvakban lakó károsultak a helyi tanácsnál jelentkezzenek jegyzőkönyv felvétele céljából.

az első jelzéseknél is sokkal súlyosabb viharkárok érték somogy megyét a szombat délutáni frontbetörés következtében. barcstól a balaton nyugati végéig, s onnan a déli parttal párhuzamosan 8-10 kilométer széles sávban pusztított a viharos széllel érkezett felhőszakadás és jégverés. a zóna keleti végén fekvő törökkoppányi termelő szövetkezetben 3500 hektáron totálisnak mondható a kukoricát, napraforgót, cukorrépát és takarmánynövényeket ért jégkár. csupán ebben a tsz-ben 45-50 millió forintra becsülhető az anyagi veszteség.

Lengyeltóti, öreglak és somogybabod térségében nem csak a szántóföldi növényeket pusztította el, hanem a fák karvastagságu ágait is letarolta, rojtosra szaggatta a tojásnagyságu jég, nem kímélve az épületek tetőzetét és ablakait sem.

ebben a körzetben a kár hozzávetőleges mértékéről sem sikerült információkat kapni, mert a telefonhálózat is súlyosan megrongálódott. marcali és kéthely között harminc telefonoszlopot döntött ki a szélvihar, másutt a kidőlt fák szaggatták el a légvezetékeket, így mintegy 15 somogyi helység maradt hírközlési kapcsolat nélkül. a posta dolgozói szombaton és vasárnap megfeszített erővel dolgoztak, hogy legalább a helyközi összeköttetést helyreállítsák. ugyanilyen erőfeszítést kívánt a rendkívüli helyzet az áramszolgáltató vállalat szakembereitől, akik a több helyen elszakadt középvezetési hálózat hibáit igyekeztek mielőbb kijavítani. /folyt.köv./

16.11 260787 2657

--

sb0029 4 130 mtib1030

megkezdtek a viharkárok helyreállítását /4. rész/

a két biztosító intézet kárszakértői is megkezdtek somogyban a helyszíni munkát, hétfőtől pedig minden körzeti irodában várják az egyéni kárbejelentéseket is. /mti/

16.14 260787 0243

--

sb0030 4 150 mtib1031

befejeződött az aratás a mohácsi térségben

1987. július 26. - vasárnap este befejeződött az aratás az ország legjobb gabonatermő körzetében, a mohácsi térségben. a jó földeken gazdálkodó mezőgazdasági üzemek az idén is - a szárazság ellenére - az átlagnál magasabb terméshozamokat értek el. s ami különösen fontos: kiváló a minősége a mohács környékén termelt kenyérgabonának. a buza hektolitersúlya jóval a 80 kilogramm felett van. a térség malmai már az új termést őrlik: a bolyi teljes egészében, a mohácsi fele arányban. a molnárok elégedettek a liszt összetételével, mivel a kenyér minőségét leginkább meghatározó sikértartalom a vártnál is kedvezőbb. a szabvány 27 százalékot határozott meg, a mohácsi térség búzáinak sikértartalma azonban 30 százalék felett van. a gabonaforgalmi és malomipari vállalat átvevőhelyeire nagy tömegben érkezett a termés a hét utóján is. a száraz időjárásnak köszönhetően a kombájnból kikerült buza nedvességtartalma mindössze 13-14 százalék, nem kellett tehát szárítani, egyenesen mehetett a tisztító berendezésekbe. a magtárak tehermentesítésére megkezdtek az új termés exportra történő szállítását mohácsról, mégpedig az olcsó víziúton. jelenleg egyszerre három gabonakikötő működik a dunán. a gabonaforgalmi vállalat és a bolyi kombinát állandó kikötője mellett egy ideiglenes nyári kikötőt is létrehozottak a szigeten. pontonhidat állítottak a parthoz, amellé állnak a folyami uszályok, és géppel rakják be a terményt. a szigeten gazdálkodó mezőgazdasági üzemeknek így nem kell a gabonájukat komppal átszállítani a duna jobb partjára, ahol az állandó kikötők vannak. szinte az aratás kezdetével egy időben kezdődött meg a vízi szállítás. eddig kilenc uszályt indítottak utnak, és a hét végén már a tizedik gabonauszály állt be rakodás céljából a mohácsi kikötőbe. /mti/

16.36 260787 1837

--

sb0031 4 150 mtib1033

máré vári vigasságok

1987. július 26. - a reneszánsz várünnepélyekre emlékeztető látványos programot rendeztek vasárnap az ország egyik legszebb fekvésű középkori várában, a mecsekben lévő máré várban. az erdők rengetegéből kiemelkedő reneszánsz lovagvár a török elleni harcokban elpusztult, romjait benőtte a bozót. az országos műemléki felügyelőség az elmúlt években feltárta és helyreállította az ötszögű erősséget, és a napvilágra került reneszánsz kori emlékekből állandó kiállítás nyílt a várban.

a komlói művelődési központ a máré vár látogatottságának növelése végett évente ismétlődő rendezvénysorozatot kezdeményezett „máré vári vigasságok”, címmel. az első alkalommal megszervezett egész napos várünnepélyre sokan összegyűltek a bányászvárosból és más mecseki településekről. a 340 méter magas csúcson álló vár fellobogózva és trombitaszóval fogadta a vendégeket. a vár színpadán gazdag műsort - verset, éneket, zenét, táncot, népi játékot - láthatott a közönség. a mecsekfalui hagyományörző együttes magyar-német lakodalmas játékot mutatott be. színre léptek a karate mesterei is. a gyerekek számára játszóházat szerveztek, ahol régi népi játékszerekkel ismerkedhettek meg. a vár alatti völgyben a mecseki falvak népművészei és népi iparművészei árusították mives termékeiket: szőttest, kerámiát, fafaragványt, mézeskalácsot. /mti/

16.50 1g6/kö la sl
260787 1378

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

üdvözlő távirat /india/

1987. július 26. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ramaswami venkataramant az indiai köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

17.52 1l km/la sl
260787 0224

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

üdvözlő távirat /maldiv köztársaság/

1987. július 26. - németh károly, az elnöki tanács elnöke a maldiv köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte maumoon abdul gayoom köztársasági elnököt. /mti/

17.52 1l km/la sl
260787 0238

-.-

sb0034 1 130 mtib1036

szerkesztőségek figyelmébe!

1987. július 26. - mai mtib1017. számú /hazánkba érkezett dr. mahathir mohamad/ hírünk utolsó bekezdésének embargóját feloldjuk!!!

18.29 /mti/ me/la sl
260787 0238

-.-

sb0035 4 130 mtib1037

halálos baleset

1987. július 26. - vasárnap, a kora délutáni órákban súlyos baleset történt százhalombatta külterületén, a 6-os számú főúton. illés jános 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos az utviszonyoknak nem megfelelő sebességgel vezette gépkocsiját, az utszéli szalagkorlátnak ütközött, majd áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő gépkocsival, amelyet joachim bruno schultz 36 éves ndk-beli állampolgár vezetett. illés jános a helyszínen életét veszítette, az ndk-beli gépkocsi vezetője súlyos, három utasa könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit. /mti/

19.58 me/kö sl
260787 0691

-.-



sb0036 4 180 mtib1039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. július 26.

- sb0001 folyamatos a zöltségfeldolgozás
 sb0002 bővülő gyorsposta
 sb0003 rekonstrukció a baromfifeldolgozóban
 sb0004 gondoskodás a kombájnosokról
 sb0005 malomból falumuzeum
 sb0006 víz után vándorló vadak
 sb0007 másodsor virágzik a tiszta
 sb0008 táncház - népzene pályázat
 sb0009 borfeldolgozó üzemét avattak csépan
 sb0010 befejeződtek a soproni ünnepi hetek
 sb0011 megkezdték a viharkárok helyreállítását /1. rész/
 sb0012 kirándulók inváziója a balaton környékén
 sb0013 nemzetközi felvilágosodás-történelmi kongr. bp-en /1./
 sb0014 nemzetközi ... /2. rész/
 sb0015 hétfégi műszakok a borsodi üzemekben
 sb0016 elhunyt zelenák mihály
 sb0017 hazánkba érkezett dr. mahathir mohamad
 sb0018 fűst- emlékünnepe rumban
 sb0019 hollandiában és belgiumban szerepel a körös együttes
 sb0020 jugoszláv néptáncgyűttes a tószinpadon
 sb0021 hanglemez-felvétel szombathelyen
 sb0022 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0023 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0024 hétfégi munka - helyenként kényszerpihenő a földeken /1./
 sb0025 hétfégi munka - helyenként kényszerpihenő a földeken /2./
 sb0026 fesztivál-vasárnap szegeden
 sb0027 megkezdtek a viharkárok helyreállítását /2. rész/
 sb0028 megkezdtek a viharkárok ... /3. rész/
 sb0029 megkezdtek a viharkárok ... /4. rész/
 sb0030 befejeződött az aratás a mohácsi térségben
 sb0031 máré vári vigasságok
 sb0032 üdvözlő távirat /india/
 sb0033 üdvözlő távirat /maldiv köztársaság/
 sb0034 szerkesztőségek figyelmébe!!
 sb0035 halálos baleset
 sb0036 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: baumann lászló, somogyi lajos
 - v é g e -

/mti/ kö-la sl
 20.04 260787 1770

-.-

DI
 60.008 /K
MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a. közélet tisztaságáért - ítélkezési vizsgálat /1. rész/

1987. július 27. - a társadalomellenes jelenségekkel szembeni fellépés egyik visszatérő eleme a korrupció elleni küzdelem. az igazságügyi minisztérium bírósági főosztálya ezt szem előtt tartva megvizsgálta a közélet tisztasága elleni bűncselekmények miatt indult büntető ügyekben az utóbbi években folytatott ítélkezési gyakorlatot a fővárosban, bács-kiskun, hajdó-bihar és szabolics-szatmár megyében. a vizsgálat tapasztalairól tájékozódott a minisztériumban az mti munkatársa:

- társadalmi fejlődésünk jelenlegi szakaszában - miként dr. jakucs tamás, a bírósági főosztály vezetője értékelte - felerősödtek olyan nem kívánatos megnyilvánulások, mint az anyagiasság, az éltődség, a korrupció. ezek a közvéleményben a korábbinál nagyobb ellenérzést váltanak ki. társadalmi igény, hogy a szocialista közkerkölcset sértő ilyen jelenségekkel szemben is határozottabban, következetesebben kell fellépni. ennek - bár nem kizárólagos, de - egyik, feltétlenül szükséges eszköze a büntetőjogi felelősségre vonás.

a közélet tisztasága elleni bűncselekmények miatt jogerősen elítélt felnőttek száma 1980 óta csökkent, illetve az utóbbi években nem éri el az akkori - 243 személyt ítélték el - számukat. az adatok azonban arra engednek következtetni, hogy a felderített ügyek száma jelentősen kevesebb mint a ténylegesen előfordulóké. ebben nyilvánvalóan szerepet játszik a megvesztegetett és vesztegető személy érdekközössége, amely köztudottan akadálya az eredményes felderítésnek és a bűnösség bizonyításának.